



标题新闻

香港立法会通过职工会条例 加强维护国家安全

香港举办香港国安法公布实施5周年论坛

澳门大学多个学位毕业生可获国际专业认证

“2025年社区消费大奖赛”带动消费逾11亿澳门元

台军“汉光演习”7月9日登场 召集后备军人数创历年之最

两大日商从台湾撤资

5月入境澳门旅客逾337万人次

近日，澳门特别行政区政府统计暨普查局资料显示，2025年5月入境澳门旅客共3372081人次，同比上升25.3%。不过夜旅客1992296人次、留宿旅客1379785人次，同比分别上升39.2%及9.4%。受不过夜旅客占比上升影响，旅客平均逗留时间1.1日，同比减少0.1日。

按客源分析，5月中国内地旅客2439936人次，同比增加31.4%。其中，个人游旅客1309168人次，上升46.5%。通过“一周一行”“一签多行”及“团进团出”方式入境的旅客分别有166602人次、48626人次及17867人次。在珠海市旅客同比增长66.1%的带动下，大湾区珠三角九市旅客1329383人次，增加42.5%。香港特区旅客621106人次，台湾地区旅客78828人次，分别较去年同期上升6.7%及14.3%。



高铁香港段将新增7个内地停靠站点

港铁公司过境铁路总管王家明25日在香港西九龙高铁站接受粤港澳媒体湾区行联合采访团采访时表示，自7月1日起，连接内地站点总数将达到96个，新增停靠恩平、芙蓉镇、景德镇北、乐昌东、咸宁北、漯河西、耒阳西站7个站点。

王家明介绍，凭借一地两检的优势，西九龙高铁站极大便利了市民跨境交通。2024年，高铁香港段总客流量突破2600万人次，非节假日

日客流量达到约7万—8万人次/天，节假日则达到9万—10万人次/天。在2025年农历大年初三，客流量更是超过了13万人次。

“高铁已成为两地人民跨境交通的重要方式，让香港可以进一步融入国家发展大局，有助香港在经济社会方面持续发展。”他说。

据了解，此次列车运行图调整为近年来变化最大、亮点最多、影响范围最广的一次。调整除了涉及香港高

铁的五条线路外，广州、深圳等高铁站往多个方向亦首次开行高铁，包括首次开行深圳北至太原南“夕发朝至”高铁动卧两列，每周一、五、六、日开行；广州新塘站也首次始发开行前往福州的列车，提升闽粤省通勤能力；在高峰期，将首次开行深圳北至深圳北环形高峰线，途经深圳、惠州、潮州、揭阳、梅州、河源等地，耗时约五小时，为粤东各主要城市间的短途出行提供新选择。



第35届香港书展将于7月16日开幕

第35届香港书展将于7月16日至22日在香港会展中心举行，本届书展以“饮食文化·未来生活”为年度主题，预计汇聚超过770家展商，将举办超过620项文化活动。

香港贸易发展局副总裁张淑芬表示，饮食与阅读都是文化载体，能通过文字记录传统与故事，香港作为美食天堂，饮食文学可促进中外文化交流。她希望本届书展能够鼓励公众阅读饮食题材作品，感受文字背后的文化、生活态度及未来饮食科技，同时体验阅读乐趣。

主办方介绍，作为本届书展亮点之一的“世界文化艺术廊”将围绕食疗、节庆饮食、感官等主题设立8张“餐桌”，以饮食作为连接世界的桥梁，推介相关书籍。同时，八大主题讲座系列及“名作家讲座系列”将继续开展，广邀世界各地作者与读者分享饮食见解，细味人生。

在内地展区，四川将作为今年的主题省份亮相，并以“巴蜀文脉润香江，携手共谱新华章”为主题，透过川菜、川剧、川绣等元素展现四川生活百态。

值得关注的是，本届书



澳将举办纪念抗战胜利80周年活动

澳门特区政府26日举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列活动新闻发布会，社会文化司司长柯岚宣布澳门特区政府将以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题，从学术研讨、主题教育、文化展览、宣传推广、互动体验等多方面做出总体安排，特别是深入挖掘澳门本地的抗战历史资源，展现澳门与祖国在抗战历史中“风雨同舟、血脉相连”的关系。并积极向外界传播中国的和平文化，让更多人看到和平国家的魅力与担当，讲好新时代构建人类命运共同体的中国故事。

“抗战时期，澳门虽处于中立区，却从未缺席抗战。”柯岚强调，有人奔赴抗日救亡前线，有人在后方捐款捐物，冒着生命危险穿越封锁线将物资运抵内地，有人参与救治中山一带的游击队员，有人积极营救香港沦陷后的爱国人士等等，澳门居民始终与祖国人民风雨同舟，命运与共，全力以赴投身抗战，

为抗战胜利作出特殊贡献。据介绍，9月3日澳门特区政府将组织青年、学生及社团代表观看纪念大会直播；8月下旬至9月下旬举办专题展览；组织学术界、文化界深挖澳门抗战史料，举办以抗战为题的学术研讨会；在学校教育中，专门安排抗战主题的教学内容、实践活动等；大力支持社团、社会各界举办和纪念抗战胜利主题相关的演出及文艺汇演、展览或展会、比赛、音像制作等活动。



调查指逾八成台湾毕业生愿降薪求职

台湾一家人力资源机构发布最新调查显示，面临求职压力时，86.2%年轻毕业生愿意调降待遇以求职。

综合NOWnews今日新闻、TVBS新闻网等台湾媒体24日报道，据yes123求职网发布的“‘Z世代’待业焦虑感与求职面试卡关调查”统计，简历、自传撰写困难，面试焦虑及形象准备，已成为“Z世代”求职的重要挑战。

调查显示，刚毕业或退

伍的青年若无他人援助，仅靠求学时积累的存款，平均仅能维持30天“生活无虞”；47.3%受访者属于“零存族”。

调查指出，毕业生的“待业忍耐极限”平均约为165天，其中13.6%受访者自认仅能忍耐“一个月（含）以下”，7.5%受访者预估能忍耐“一年（含）以上”。高达86.2%的受访者表示，若超过“待业忍耐极限”，愿调降待遇，该项比例创六年来新高。

调查还发现，逾九成毕业生待业期间有焦虑感；为顺利求职，不少青年会打理外表，平均预算为14268元新台币。

在“梦幻工作”方面，调查发现，对于男性受访者而言，排名前五位的职业分别为YouTuber、电竞选手、工程师、职业运动员、网站小编；对于女性受访者而言，前五位则是作家、网站小编、YouTuber、空乘人员、主播。